



完善選舉制度 落實愛國者治港

立法會90席體現均衡參與

【香港商報訊】記者馮煒強報道：全國人大常委會通過修改基本法附件一和附件二，以完善香港選舉制度。立法會主席梁君彥對此表示支持，認為立法會議席將增加至90席，符合香港的實際情況，體現均衡參與的原則，更能兼顧社會各界及各階層的關注。他又指，立法會換屆選舉將於12月舉行，現屆立法會任期將延長至本年年末。此外，各建制黨派亦發表聲明支持有關修改，認為能貫徹落實「愛國者治港」原則。



建制派立法會議員昨歡迎及支持全國人大常委會通過修改基本法附件一和附件二，以完善香港選舉制度。記者 蔡啓文攝

4月中加開會議審議修例

梁君彥相信，完善選舉制度後，行政立法機關既可互相制衡，亦可互相配合，讓政府及社會各界能更聚焦處理香港迫切的經濟和民生問題。此外，希望香港能藉此機會抓緊國家發展機會，發揮「一國兩制」的優勢，在國際上繼續擔當重要角色。
他提到，行政長官林鄭月娥昨午與他會面，討論有關完善選舉制度的本地立法及其他跟進工作，並給他一份函件。由於政府已表示目標是於4月中向立法會提交條例草案，故他亦打算於4月中加開會議，安排首讀該法案，讓法案委員會可以全速進行審議工作。立法會換屆選舉將於本年12月舉行，第6屆立法會任期將延長至本年年末。在這段期間，立法會除了會盡快處理修訂相關選舉法例的法案外，仍有多項涉及經濟民生的法案和撥款項目等須於本屆任期中止(運作)前完成審議，因此立法會在今年暑假會繼續開會，以完成各項與民生息息相關的審議工作。
梁君彥說，他與其他議員都樂意繼續以務實的態度服務市民和履行立法會的憲制職責。而秘書處亦要

聯同相關的政府部門，就大樓的設施展開檢討和規劃，務求配合第七屆立法會新增的議員數目。

40建制派議員發聯署聲明

另一方面，40名立法會建制派議員發聯署聲明表示支持全國人大常委會通過修改基本法附件一和附件二的議案。建制派「班長」廖長江指出，全國人大常委會在國家的層面完成了完善香港選舉制度的工作，這是合憲合法、合情合理，具有不容挑戰的權威性，並貫徹「愛國者治港」的核心要求，保障國家主權、安全和發展利益，促進香港長治久安和繁榮穩定，確保「一國兩制」在香港的實踐行穩致遠，這是順應廣泛民意，符合香港實際情況的做法。
立法會建制派議員認為，修訂堵塞過去選舉制度漏洞，消除制度被反中亂港勢力和本土激進勢力利用，肆意進行反中亂港活動，癱瘓立法會運作，阻撓特區政府施政，以及妄圖爭奪特區管治權的隱患和風險，確保以愛國者為主體的「港人治港」，確

保特區政府依法施政和有效管治，確保「一國兩制」沿着正確方向前進，促進符合香港實際情況的民主發展。
此外，各主要政黨分別發表聲明支持是次修訂。民建聯指是次修訂符合憲法、基本法及香港實際情況，符合社會各界期望。方案涉及行政長官、選舉委員會和立法會選舉制度的各個方面，全面修補了香港原有選舉制度的漏洞和缺陷，能夠與時俱進，有效落實「愛國者治港」，強化行政主導，保障香港社會繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠，而改動後的選委會可讓更多的愛國愛港人士參與，有助強化國家意識，促進香港融入國家發展大局，亦更能體現了基本法的均衡參與原則。

勞工基層聲音更有效反映

工聯會認為，今次修訂充分考慮香港的實際情況，

能夠從制度上全面貫徹落實「愛國者治港」原則，達至各階層、各界別的均衡參與，勞工基層聲音能夠更有效反映，有利於保持香港的長期繁榮穩定，確保「一國兩制」行穩致遠，有利於改善香港政治生態。故此，工聯會堅決擁護全國人大常委會的修訂，並全方位支持特區政府盡快完成本地立法工作。
經民聯表示，修訂方案回應香港社會經歷大亂之後思安思進的主流民意，從國家層面為填補香港選舉漏洞、維護國家安全、終結香港政治亂象、落實「愛國者治港」提供不可挑戰的法律依據和制度保障。
新民黨指出，是次修訂確保以愛國者為主體，實現「港人治港」、切实提高特區政府治理效能，並全面準確落實「一國兩制」。任何政治制度的最終目標均是促進良好管治、振興經濟、改善民生，而香港選舉制度有必要根據實際情況優化，與時並進，體現「愛國者治港」的精神。

港區人代指有助推動民主進程

【香港商報訊】記者戴合聲報道：全國人大常委會昨日通過修訂基本法附件一和附件二，以完善香港選舉制度。香港特區第十三屆全國人大代表發表聲明表示堅決支持和擁護，認為修訂有利落實「愛國者治港」，有助推動香港民主進程。

恢復健康軌道達至普選

聲明說，這次修訂進一步完善了香港特別行政區的選舉制度，有利於全面落實「愛國者治港」的根本原則；有利於全面貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針；有利於維護國家主權、安全、發展利益。這次修訂充分聽取香港各界意見，擴大均衡有序政治參與，體現香港社會整體利益，堵塞了香港現行選舉制度存在的漏洞與缺陷，更加體現基本法均等參與的初衷和原則，更具廣泛的代表性，更加符合香港的實際情況，有利於推動香港民主進程與時俱進地發展。
聲明重申，支持特區政府迅速進行有關的本地立法，使新的行政長官和立法會產生辦法能儘快落實，

這將有助於落實行政主導體制，提升特區的治理效能，使社會可以聚焦經濟民生發展，逐步解決深層次矛盾，促進社會繁榮穩定，使香港的未來能長治久安，「一國兩制」得以行穩致遠。
全國人大常委會委員譚耀宗表示，今次修改落實「愛國者治港」，制度上完善化後，相信可以避免反中亂港人士試圖進入選委會及立法會。對於有人擔心是否代表「普選無望」，譚耀宗說關鍵是恢復健康軌道，今後仍可繼續發展。他指出，今次只是修改基本法附件一及附件二，並無修改基本法正文，基本法第45條及68條關於最終目標普選產生，並無改變。

全國人大代表、工聯會會長吳秋北認為，修訂後的選舉委員會、立法會人數增加，參與範圍擴大，新選舉制度具有更為廣泛、均衡的代表性。他指出，以「愛國者治港」為原則的香港特色選舉制度，符合香港政治實際，是與「一國兩制」相適應治理體系的重要組成部分，務必要貫徹到底，落到實處。而作為「愛國者」為主體的管治隊伍中，最堅定、穩定、必不可少的重要參與者，工聯會務必督促、協助政府，

儘快完成本地立法工作，為未來發展打好基礎。
港區全國人大代表陳曼琪表示，今次修訂是總結了香港回歸24年的經驗，回應了維護國家主權、安全、發展利益和確保香港民主健康發展，保持香港長期繁榮穩定的迫切需要，在香港凝聚體現了國家根本制度和單一制原則、維護國家安全、堅持「愛國者治港」、嚴格遵守憲法、基本法和香港國安法，行政主導和堅持融入國家大發展的「一國兩制」核心價值。

滴水不漏遏亂港分子奪權

港區全國人大代表陳亨利指出，全國人大常委會全票通過修訂基本法附件一和附件二，進一步落實「愛國者治港」的理念，讓香港行政、立法關係得到改善，更全面有效阻止亂港分子利用選舉奪權，可謂滴水不漏。他續指，未來5年是關鍵的時期，香港的管治團隊必須提升管治效率，交出「施政成績表」，更加貼地、更大力度解決深層次問題，令香港人看到希望，即是「有屋住」、「有生意做」，讓香港可以重新出發。

港區政協稱權威性不可撼動

【香港商報訊】記者周偉立報道：第十三屆港區全國政協委員昨日發表聲明表示，全國人大常委會修訂基本法附件一及附件二，是落實全國人大完善香港選舉制度決定的精神，全面落實「愛國者治港」根本原則，堅持和完善的「一國兩制」制度體系，推動適合香港實際情況的民主政治制度發展的重要舉措，合憲合法、合情合理，具有不可撼動的權威性。
聲明指出，本次修法廣泛聽取香港各界的意見建議，順應香港社會的主流民意，拓展香港居民的政治參與空間和方式，堵塞原有選舉制度的缺陷和漏洞，有序擴大民主，體現均衡參與，符合香港社會的整體利益，有利於「一國兩制」制度體系更加完善，有利於香港長治久安和長期繁榮穩定。港區全國政協委員將團結一致履職盡責，全力支持特區政府開展本地立法的工作，和香港廣大市民一齊推動新的行政長官和立法會產生辦法儘快落實，推動香港社會實現由亂及治的重大轉折，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

建立符合香港民選制度

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深指出，全國人大常委會審議通過關於修訂基本法附件一、附件二的議案，標誌著從國家層面完善香港特區選舉制度的立法工作順利完成，具有重要的政治意義、憲制意義和法律意義。
全國政協委員、經民聯立法會議員林健鋒認為，今次修訂建立一套符合香港實際情況、並具有香港特色的民主選舉制度，有助維護憲法和基本法確立的特區憲制秩序，杜絕反中亂港分子進入管治架構，確保落實「愛國者治港」，既有效維護國家主權，亦能保障香港長遠繁榮穩定，因此意義非常重大和深遠。

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，人大常委會對香港選舉制度的核心安排作出明確規定，具有最高法律權威，為香港新選舉制度奠定了憲制基礎，故堅定擁護和支持。今次修訂規定了選舉委員會、行政長官選舉和立法會選舉的核心要素，優化了參政議政的「均衡參與」，強化了「行政主導」的政治體制，將有利於充分體現香港社會整體利益，提升香港的民主品質，提升特區管治效能，為香港政治制度平穩運行保駕護航，並獲得香港主流民意的支持。

全國政協委員、旭日集團副董事長兼總經理楊勳表示，新修訂正是中央對香港負責任的體現，將更有效扶助香港撥亂反正，確保「一國兩制」全面準確貫徹落實。
港區全國政協委員孟麗紅認為，從香港角度來說，全國人大常委會此次修法，將同香港國安法一樣，成為香港開啓良政善治新篇章的有力支撐，為香港恢復繁榮穩定保駕護航，香港「一國兩制」實踐行穩致遠。

社會各界冀香港重回正軌

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：全國人大常委會通過修訂基本法附件一及附件二，以完善香港選舉制度，本港社會各界均表示歡迎和支持，認為修訂讓「愛國者治港」的全面落實有了重要制度保障，他們促請特區政府儘快做好相關解說工作，以落實修訂本地選舉法律，讓香港重回正軌。
香港再出發大聯盟表示，今次修訂具有民意基礎，因此是合法、合情、合理。大聯盟指出，設立候選人資格審查委員會，從根本上保障「愛國者治港」理念的落實、維護國家主權安全，而修訂後之選舉方案亦強化行政主導體制，為香港社會未來的繁榮穩定發展打下基礎。大聯盟支持特區政府儘快進行本地立法，藉此開創香港新時代、讓社會重新出發。

從根本結束選舉亂象

港區省級政協委員聯誼會發表聲明指，今次修訂從根本上結束過往的選舉亂象，完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」原則，有利於特區政府專注解決經濟發展和民生問題，推行利港利民之策；又認為修訂令選委會覆蓋面更廣、代表性更強，能更好地代表香港社會整體利益；對參選人資格進行審查，亦為治港者劃下了「愛國」的底線，確保「港獨」分子、「攬炒」分子無法再利用選舉漏洞為禍香港。
香港各界總商會聲明稱，對於完善香港選舉制度，確保「愛國者治港」的落實，該會全體同仁堅決擁護。
新界社團聯會認為，今次修訂對選委會的調整更體現基本法的均衡參與原則，設立資格審查委員會則有助堵塞香港選舉漏洞、維護國家主權安全。
香港中律協表示，今次修訂合憲、合法、合情、合理，在國家層面完善香港特區選舉制度，彰顯了「一國兩制」下的憲政秩序，目的在於捍衛國家主權、安全和發展利益，確保「一國兩制」行穩致遠，保持香港長期繁榮穩定，堵塞選舉制度和法律漏洞，

及確保「愛國者治港」原則得以落實。
教聯會表示，今次修訂能進一步提升香港選舉的均衡參與和廣泛代表性，期望特區政府做好相關解說工作，並儘快落實修訂本地選舉法律。教聯會又指，學校不幸成為政治角力場，影響正常教學活動，期望完善選舉制度後，香港政治重回正軌，學校可專注發展學與教工作。
香港高等教育評議會指出，完善後的選舉辦法，符合香港實際需要，兼顧全港各界各階層的立場和利益，有利香港的民主發展。更能令「愛國者治港」原則得到貫徹落實，讓「一國兩制」得以回歸初心和行穩致遠；香港長年積累的深層次矛盾和問題，尤其教育各種亂象問題，將可望因此得到正視和解決之道；國家的主權、安全和發展利益亦將得到更好的保障。

青年團體讚增加從政機會

【香港商報訊】本港各界青年都對完善選舉制度表示歡迎和支持。
香港政協青年聯會表示，今次修訂對行政長官和立法會的產生辦法作出了系統完善，讓「愛國者治港」的全面落實有了重要制度保障，對此表示堅決支持和擁護。

助香港走出政治困局

香港政協青年聯會表示，自3月11日全國人大表決通過《決定》以來，中央有關部門在港舉辦百場座談和走訪約談，廣開言路，全面傾聽了香港各界的意見，是次修訂充分考慮了香港實際情況，具備堅實的民意基礎。該會相信修訂有助實現真正的「愛國者治港」、提高特區政府的施政效能，令香



市民在添馬公園舉起國旗，支持完善香港選舉制度。中通社

港選舉制度更符合「一國兩制」原則，是香港社會回歸正軌的治本之策。
青年民建聯指出，「一國兩制」在修例風波中受到嚴重衝擊，「港獨」分子意圖通過選舉制度進入政權體制，嚴重威脅「一國兩制」的準確實施，認為全國人大完善香港選舉制度落實「愛國者治港」，有助香港走出政治困局，並聚焦解決民生及經濟發展等一連串積壓已久的問題。

新界青年聯會認為，近年來現有選舉制度被不少「非愛國者」利用，令社會和議會變得越來越激進，重構後的選舉委員會由四大界別增加至五大界別，委員由1200人增加至1500人，代表性更加廣泛，至於立法會議席由70席增加至90席，亦為有志從政的青年提供更多機會。